

习近平同匈牙利总统舒尤克举行会谈

新华社布达佩斯5月9日电(记者 韩墨 李超)当地时间5月9日上午,国家主席习近平在布达佩斯总统府同匈牙利总统舒尤克举行会谈。

习近平指出,匈牙利是最早承认新中国的国家之一。建交以来,中匈两国始终相互尊重、平等相待、互利共赢,两国关系经受住了国际风云变幻考验,实现了从跨越大陆的朋友、友好合作伙伴到全面战略伙伴的持续深入发展。当前,中匈关系正处于历史最好时期,传统友好深入人心,各领域合作成果丰硕。今年是中匈建交75周年,中方愿同匈方一道,赓续传统友谊,深化政治互信,加强互利合作,引领中匈关系不断迈向更高水平。

习近平强调,过去75年里,中匈关系保持平稳发展。双方要总结宝贵经验,指明未来之路。一是坚持平等相待,走符合本国国情的发展道路,把前途命运牢牢掌握在自己手中。中匈世代友好既不对第三方,也不受制于第三方。二

是坚持互信互助,始终相互理解并坚定支持维护彼此主权、安全、发展利益。三是坚持合作共赢,在共建“一带一路”框架内拓展各领域合作,推动各自发展战略对接。四是坚持公平正义,站在历史正确一边,努力为人类和平和发展事业作出积极贡献。

习近平强调,中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,这将给世界带来巨大机遇。中方欢迎匈方搭乘中国式现代化的发展快车,愿同匈方继续深化政治互信,推动中国式现代化同匈方“向东开放”战略更紧密对接,深挖务实合作潜力,持续扩大各领域交流。中方愿同匈方继续引领共建“一带一路”合作和中国—中东欧国家合作正确方向,推动合作走深走实。希望匈方以今年下半年担任欧盟轮值主席国为契机,推动中欧关系平稳健康发展。

舒尤克表示,今年是匈中建交75周年。建交以来,两国始终秉持

相互尊重、相互信任的精神发展双边关系。2017年两国建立全面战略伙伴关系以来,双边各领域合作取得积极成果。感谢习近平主席提出共建“一带一路”倡议,使匈方从基础设施互联互通等合作中受益匪浅。习近平主席提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,主张加强国际对话合作,这对于解决当前世界面临的各种挑战、防止阵营对抗至关重要,匈方高度赞赏。加强同中国的合作是匈方既定方针。匈方期待同中方密切交往,加强发展战略对接,推动匈塞铁路等重点合作项目更多造福人民。相信习近平主席这次历史性访问,必将把匈中全面战略伙伴关系提升至新的更高水平。中方在绿色转型、清洁能源等方面拥有先进技术和经验,匈方欢迎更多中国企业来匈方投资合作。希望双方继续合作办好匈中双语学校和孔子学院,加强两国文化交流合作。

蔡奇、王毅等出席上述活动。

赵志远任外交部部长助理

新华社北京5月9日电 国务院任免国家工作人员。任命赵志远为外交部部长助理。

商务部:强烈反对美方制裁中国企业

新华社北京5月9日电 商务部新闻发言人何亚东9日在商务部例行新闻发布会上表示,美方在维持符合自身利益的对俄贸易的同时,以所谓涉俄为由制裁中国企业,是典型的单边霸凌和经济胁迫行径。我们对此强烈反对。

发布会上,有记者问:近日,美国以“涉嫌支持俄罗斯军工、能源发展”为由,宣布对近300个实

体与个人实施制裁,其中包括20家位于中国内地和中国香港的企业。请问商务部有何评论?何亚东对此作出上述回应。

何亚东说,中方一贯反对缺乏国际法依据和联合国安理会授权的单边制裁措施。美方应立即停止对中国企业的无理打压。中方将采取必要措施,坚决维护中国企业的合法权益。

4月我国货物贸易进出口增速由负转正

海关总署9日发布数据显示,今年前4个月,我国货物贸易进出口总值13.81万亿元,同比增长5.7%。其中,4月单月进出口3.64万亿元,增速由负转正,同比增长8%。

海关总署统计分析司司长吕大良表示,今年以来,我国外贸领域的积极因素不断增多,动能持续增强,前4个月累计进出口增速较一季度加快的同时,规模创历史新高。

“4月份,我国对新兴市场进出口持续向好,对欧美等传统市场进出口由降转增,加上较去年同期多2个工作日,拉动整体进

出口增速由负转正,外贸向好态势明显。”吕大良说。

出口方面,前4个月,我国出口7.81万亿元,同比增长4.9%。其中,科技创新持续推动产业创新,船舶、电动汽车、工程机械等中国制造、中国创造产品的出口竞争优势不断增强,分别增长108.4%、28.3%、16.2%。

进口方面,前4个月延续向好态势,进口6万亿元,同比增长6.8%。其中,国内生产持续向好带动相关产品进口加速,制造业中间品进口增长10%,增速较一季度加快2.3个百分点。

据新华社

习近平出席匈牙利总统总理举行的欢迎仪式

新华社布达佩斯5月9日电(记者 陈浩 韩梁)当地时间5月9日上午,国家主席习近平在布达佩斯出席匈牙利总统舒尤克和总理欧尔班共同举行的隆重欢迎仪式。

初夏时节的布达佩斯阳光明媚,古老宏伟的布达王宫庄严肃立,中匈两国国旗相映成辉。

习近平和夫人彭丽媛乘坐的国宾车队在匈牙利礼宾车队护卫下缓缓驶入布达王宫内庭。舒尤克总统夫妇和欧尔班总理夫妇热情迎接。

两国元首共同登上检阅台,军乐团奏中匈两国国歌。习近平在舒尤克陪同下检阅国防军仪仗队

和骑兵仪仗队。两国领导人夫妇分别同对方陪同人员握手,互致问候。

欢迎仪式结束后,习近平主席夫妇同舒尤克总统夫妇和欧尔班总理夫妇亲切道别,相约稍后分别会见,共同擘画中匈关系未来。

蔡奇、王毅等出席。

招聘要求女性已婚已育被查,真解气

近日,广东省广州市增城区检察院办理的一起维护妇女平等就业权利行政公益诉讼案备受关注。2023年初,增城检察发现辖区内5家用人单位在网络招聘服务平台发布的招聘信息中,含有“女性要求已婚已育”等侵犯妇女平等就业权利的内容,遂以行政公益诉讼立案,并向相关行政机关发出检察建议。收到检察建议后,相关行政机关责令涉案用人单位及时更改招聘信息。此后,该院持续跟进监督,确认相关行政机关整改到位。

这条消息透露出两个要点。其一,要求女性应聘者已婚已育,有违甚至违法之嫌。根据就业促进法和妇女权益保障法,面试中即使公开询问女性求职者婚恋情况也不可;其二,一些用人单位法律意识淡薄,竟然对用人问题上的“倾向性”毫不隐讳。对此,检察机关断然说“不”,展示了平等就业权

检察机关断然说“不”,展示了平等就业权利不容侵犯的立场,令人欣慰。在鼓励劳动者不平则鸣、敢于维权的同时,行政部门当更主动、更持续地为劳动者撑腰

利不容侵犯的立场,令人欣慰。

当下,用人单位对非已婚已育女士不够友好,并非孤例。现实中,各种明里暗里拒绝非已婚已育女性的做法,频频出现于公众视线。2023年2月,在河南郑州,一名27岁的女子在网上求职时因未婚未育,被用人单位人事部门拒绝。当年亦有一家公司的群聊截图在网上流传,内容为:公司通知所有负责招聘的人员,所有岗位的招聘条件必须为已婚已育或者男性,未婚未育一律不能推荐面试。这一截图“内容太过真实”,而引发网友吐槽。智联招聘发布的《2022中国女性职场现状调查报告》显示,61.2%的女性在求职中被问及婚育

情况,高于上一年的55.8%;38.3%的女性表示婚育影响职场前景。

一些用人单位往往以非已婚已育女性不够“稳定”、女员工后续结婚生子享受假期会给公司用人安排造成被动等原因,给非已婚已育女性打上特别符号。有时还自我辩解、诉苦,表示企业也要生存。用人单位的合法利益当然要考虑,其着力控制用人成本的意图也并非不可理解,但用人单位将相关压力和成本转嫁给非已婚已育女性甚至所有女性应聘者,以牺牲他人合法利益保一方“稳定”,让人无法接受。

遏制乱象,不仅需要司法机关该出手就出手,通过依法惩治,“打疼”违法违规者,还要尽力从立法

层面提高就业歧视的违法成本,令用人单位对非已婚已育女性不敢歧视。同时,保护妇女平等就业权利是一个长期的、系统的工程,需要全社会合力建设。2019年2月,人社部等九部门联合发布《关于进一步规范招聘行为促进妇女就业的通知》,要求招聘环节不得询问妇女婚育情况,不得将限制生育作为录用条件等。如用人单位发布含有性别歧视内容的招聘信息,最高可处以5万元罚款。后“招聘不得询问妇女婚育情况”的话题一度冲上微博热搜第一位,充分显示了公众苦就业歧视久矣的社会情绪。

应该看到,即使有法律和红头文件保驾护航,一些用人单位依然任性十足,劳动者依然在博弈中处于弱势地位。在鼓励劳动者不平则鸣、敢于维权的同时,行政部门当更主动、更持续地为劳动者撑腰。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

我说

“一家四口接连查出胃癌”“为什么年轻人胃病高发”“从胃炎到胃癌需要多久”“胃癌几乎都是吃出来的”新闻报道中关于胃癌的话题频频弹出。

网络热词“脆皮年轻人”更是引发诸多关注,很多人虽然年纪轻轻,但身体的毛病不少。工作压力大、饮食无规律、睡眠差一系列不良习惯容易损伤胃部的健康。

体检套餐能否增加胃肠镜项目

由于饮食习惯,我国一些地区餐饮重口味,导致胃病发病率居高不下。

因此,普通体检套餐增加胃肠镜自选项目,实有必要。

目前体检普通套餐基本项目为心电图、B超、血常规、粪便隐血试验、血生化体检组套、肿瘤标志物检测等项目。这样的体检,不过是对疾病的一般性筛查,并不能排除胃肠部

位的疾病。如果想增加胃肠镜检查项目,那就需要体检者自费。

体检套餐如增加胃肠镜检查项目,体检者可利用既有费用做胃肠镜检查,通过针对性体检就可发现或排除胃部疾病。即便发现患上有关疾病,也能够及时进行治疗,从而获得理想的疗效。对于糖尿病与心血管等慢性病的筛查,也可以采用上述方式进行。医保也可

以暂时不增加体检费用。

这么去“定制”体检套餐项目,由于兼顾各个方面的需要,参加人数自然比设置“一刀切”的项目要好。由于体检具有针对性,也强化了体检的意义,也可调动人们参与体检的积极性,早发现早治疗一些慢性病,在总体上降低大病医疗费用,有益于各方。

南京 王建国



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

沈路莎

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。